

温岭日报

中共温岭市委机关报
温岭市融媒体中心出版

2023.4. 4 星期二 农历癸卯年闰二月十四
国内统一刊号 CN33-0106 总第7527期 今日4版



温岭发布公众号 指上温岭客户端

市委常委(扩大)会议暨创建全国文明城市工作会议召开

全面提升城市美誉度知名度辨识度

我市开展鞋业安全生产整治行动
推进隐患起底清零

共建平安温岭

城市创建的决战之年，全市上下要进一步做好城市工作，推动文明创建往深里走、往心里走、往实里走，全面推进“两城两湖”建设。

要做到只许成功，不许失败，把创建全国文明城市作为一项必须完成、不讲条件、没有退路的任务，一举创成。要抓住关键，精准发力，在全域推进“拆围透绿”的基础上，全面开展“微改造、精提升”行动，大力实施老旧小区改造提升、背街小巷整治、空中管线整纳等改造项目，持续改善群众生活环境，提升群众获得感幸福感。要迅速行动，齐抓共管，四套班子要全部动起来，到现场办公，梳理问题、解决问题，全市上下要树立“一盘棋”思想，统筹协调及时解决问题。

围绕当前有关工作，朱建军强调，要强力推进“双招双引”，紧扣主攻方向，持续深化“十大重点产

业链攻坚行动”，重塑现代化产业体系；发挥创新平台优势，形成创新体系；以企引企，提升“价值链”；全力做好服务，做到“一诺千金”，兑现对企业的承诺。要强力推进“全域整治”，“城村两改”要一鼓作气，高效开展政策处理，加快签约进度；统筹抓好跨乡镇土地全域整治，提高土地资源节约集约利用水平。要强力推进“平安连创”，增强“时时放心不下”的责任感，提高政治敏锐度，加强值班值守、道路管理、风险防范和疫情防控。

市委副书记、市长马厉财工作部署。他强调，城市之美在于文明，要对标找差，以文明之美，塑城市之形。文明之本在于内涵，要目标导向，以创建为纲，建品质之城。要做精城市规划文章，突出高质量规划设计，打开城市框架；做精城市更新文章，统筹推进“城村

两改”，改善城市风貌；做精城市功能文章，城市服务要有温度，商业业态要有热度，绿化建设要有靓度；做精城市治理文章，开展系统化运维，实施精细化管理，加快智能化改造，增进城市效能。创建之基在于落实，要突出重点，以工作之实，保创建之效。创建机制要理顺，重大项目要提速，协同攻坚要紧密。要加强宣传曝光、责任追究、闭环管控，强化部门、镇（街道）、村（社区）工作联动。

会议听取了市委、市人大常委会、市政府、市政协3月份工作完成情况和4月份工作安排汇报。市委副书记、政法委书记郦森迪部署了文明城市创建工作。太平街道、城东街道、城西街道、市住房和城乡建设局、市市场监管局、市综合行政执法局、市公安局交警大队作了文明城市创建工作表态发言。

本报讯（记者蒋静豪）3月31日上午，全市鞋类企业安全生产大排查大整治工作推进会召开。市委副书记、市长马厉财强调，鞋业安全事关全局，整治工作任务艰巨，必须时刻绷紧安全这根弦，以时时放心不下之责、立行立改之势、严管严控之力狠抓整治，务求实效，坚决打赢温岭鞋业安全整治的“攻坚战”。

据统计，我市共有鞋类企业3400多家，主要分布于城北、横峰、泽国、大溪、温岭等镇（街道）。近年来，通过一系列整治，实现了鞋类企业退出民房，同时建成投用了城北横塘、横峰马鞍桥、泽国三江口、温岭楼旗等一批鞋业园区。但大量鞋企搬进园区，安全生产和消防安全隐患仍然较大。即日起至7月底，我市开展鞋类企业安全生产大排查大整治行动，推进鞋业安全隐起底清零，提升行业本质安全水平。

鞋业安全整治有无到位？鞋业转型升级有无成效？鞋业奋进新征程的方向在哪里？马厉财向与会人员提出了三个问题。他说，面对当前的发展态势，必须重新审视鞋业安全生产面临的形势，统筹好发展与安全的关系，以新的思维、新的举措、新的机制，来重筑安全防线、重构安全体系、重塑安全氛围。马厉财指出，近年来温岭安全生产形势总体平稳，但抓安全的主观能动性在下降。他强调，一定要保持“时时放心不下，处处如履薄冰”的工作状态，做到头脑清醒，高度警觉，认清政治形势，强化底线思维，时刻牢记“安全就是最大效益”。

做好鞋业安全生产工作，关键在于落实。马厉财说，决不能“干打雷不下雨”，要进一步细化完善方案，相关部门要强化职责，各镇（街道）要迅速动员部署，各企业要强化主体责任，做到不安全不生产；决不能“雷声大雨点小”，鞋业安全专项整治必须坚持问题导向、目标导向、效果导向，要应查尽查、应整尽整，要从严从实、顶真较真，更要用用心用情、真心实意；决不能“一阵雷一场雨”，必须着眼长效、持之以恒抓下去，落实好主体责任，完善好网格化安全治理体系，同时也将持续推进鞋业转型升级，全面营造良好的发展环境，全力交出鞋业安全整治的高分答卷。

会上，部署了鞋类企业安全生产整治相关工作。市经信局、市应急管理局、横峰街道、泽国镇、温岭镇楼旗村、横峰街道珍珠滩工业园区等单位作了表态发言。同时，市鞋业协会发出了倡议书。

第十届长三角运动休闲体验季温岭站活动启动

苏、安徽三省一市体育局共同主办，台州市体育事业发展中心、温岭市人民政府共同承办。浙江省体育局副局长李华出席启动仪式并宣布活动启动。

近年来，我市高度重视群众文化体育生活，依托丰富的山海资源优势，大力实施“旅游+”战略，先后建成后岭花开、山海之韵、田园牧歌、龙门沙滩等特色旅游景区，先

后成功打造全国象棋国手赛、中国田径街头赛、浙江省海洋运动会、黄金海岸跑山赛等系列体育品牌赛事，滨海旅游的知名度、美誉度和影响力不断提高。

长三角运动休闲体验季自2014年首次举办以来，受到了运动休闲爱好者的热捧。此次体验季活动，也是推动温岭旅游和体育事业发展，展现城市良好形象的有利契机。

当天夜幕降临后，参加活动的运动休闲爱好者们前往石塘半岛度假区，在民宿露营营地烧烤，并参加分组玩游戏、有奖对歌词等活动。4月2日一早，活动参与者参加黄金海岸跑山赛体验组活动，并游览里箬村的省级文保单位石塘陈宅（即陈和隆旧宅）、东海村七彩小岛、小箬岛等，实地感受石塘自然、人文旅游资源的魅力。

此次活动由浙江、上海、江

吹响攻坚号角

近日，甬台温高速至沿海高速温岭联络线，建设者在浇筑新河二号高架桥跨木城河最后几节连续箱梁，冲刺二号高架桥全线贯通。

今年以来，温岭两高联络线建设者吹响攻坚号角，加快关键节点工程建设进度，着重解决关键工序质量控制问题，打好收官之战，全力冲刺年底通车目标。

记者 刘振清摄



温岭农商银行：

50万元资金助力中医针灸事业发展

务工作者感受暖心有爱；另一方面也是希望为中医针灸事业发展提供力所能及的帮助和支持，通过推动中医针灸事业发展，为群众带来更好的医疗服务。”该行党委副书记、行长张卫忠表示。

为进一步深化银医合作关系，形成“互带互动、优势互补、资源共享、共同发展”的党建工作新格局，现场，温岭农商银行还与温岭市妇幼保健院签订了党建共建合作协议。未来，双方将通过开展党建共建活动，进一步拓

展合作深度和广度，将政治优势更好地转化为发展优势，在推动医疗事业更高质量发展的同时，发挥金融科技赋能增效作用，不断提升服务水平，真真正正地为群众谋福利。

记者了解到，近年来，温岭农商银行一直关注温岭医疗事业发展。2020年疫情发生后，该行率先在全市捐赠一笔定向用于卫生系统购买防护用品、医疗设备的善款，金额为90万元。同时，该行迅速出台稳企业稳经济稳发展十大举措，

保障疫情期间各领域资金需求，其中专门为全市869名医务工作者量身定制的优惠利率贷款，授信达3.72亿元。

不单关注医疗事业，从小微金融、乡村振兴等特色普惠金融实践，到组织志愿者开展金融知识普及宣传，厅堂堵截网络诈骗，守护老百姓的钱袋子……温岭农商银行始终不忘履行社会责任，在抗击疫情、帮扶特殊教育和困难群体、助力新农村建设等方面已累计捐资7800多万元。

烈士家属跨省寻亲 68年后终“相见”

本报讯（记者丁自力）苍松翠柏，英魂常息。3月31日，陈桂增等人从温岭赶到福建霞浦南峰山烈士陵园，祭扫68年前在霞浦牺牲的叔父陈小歪。

“终于找到您了。”陈桂增在霞浦县提供的烈士陵园安葬革命烈士花名册上，找到了叔父陈小（少）歪的名字。时隔68年，他和大嫂周佩君、堂哥陈永元终于找到了叔父的埋葬地。三人在烈士英雄纪念碑前深深地鞠了三个躬，随后将鲜花轻轻地放到了纪念碑前。周佩君情绪激动，忍不住掩面而泣，嘴里喃喃道：“今天，我们终于见到您了，以后我们年年都来祭奠您！”

陈小歪生前是原温岭县青屿乡三村（现温岭镇坞沙门村）人，属3649部队，任温州军分区独立四营（驻玉环县）班长。1955年12月，陈小歪随部队南下，在福建省霞浦县遭敌机轰炸光荣牺牲。

“他19岁离家当兵，后来回家探过亲。”陈桂增想起父亲曾经提起过这个叔父，“夏天洗澡的时候，都能看到他的背后有打仗留下的伤疤。”陈小歪牺牲后，陈桂增的父亲和叔叔一直在寻找他的埋葬地，但都没有找到。今年2月初，陈桂增的哥哥陈桂荣向市退役军人事务局提出求助申请，希望帮助其寻找叔父陈小歪烈士的安葬地点，以方便亲属们前往祭扫。

收到寻亲信息后，市退役军人事务局查找了烈士英名录、文史资料、党史军史史料等信息资源。因信息有限，市退役军人事务局又与浙江省退役军人事务厅、福建省退役军人事务厅、福建省宁德市局、霞浦县局以及玉环市局等多方协同查找陈小歪烈士的安葬地点。

通过比对，福建省霞浦县烈士陈少歪的籍贯和年龄与温岭在寻的陈小歪烈士十分相似。霞浦县烈士纪念册上的记载是“浙江省温岭县青屿乡三村人”，牺牲时间为1955年12月，参军地点是温岭。经核实，陈小歪即陈少歪，安葬于福建省霞浦县烈士陵园。

3月31日，陈桂增带了几位亲人一早从温岭驱车前往福建霞浦。3小时，260公里路程，他们早已迫不及待。“我们家人已经找寻了叔父整整68年，只知道他在福建沿海牺牲，却一直苦苦寻觅无果，今天终于找到了，真是太感谢了。”陈小歪家属表示。

“帮助寻找革命先烈，既是对英雄的致敬与缅怀，也是对万千烈属的慰藉。”市退役军人事务局优抚褒扬科主要负责人林琴说。

近年来，我市为赓续红色血脉，弘扬英烈精神，做了大量的工作，包括建设烈士纪念馆、修缮烈士纪念设施、举行分散安葬烈士迁葬烈士陵园仪式、组织烈士亲属寻亲等，告慰烈士英灵。